

**Программа по направлениям деятельности первичной профсоюзной
организации преподавателей и сотрудников ФГБОУ ВО
«Магнитогорский государственный технический университет
им. Г.И. Носова»**

Самарокова Ирина Владимировна

Профсоюз - добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности, создаваемое в целях представительства и защиты их социально-трудовых прав и интересов. (ст.2, Федеральный закон от 12.01.1996 N 10-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»)

I. Идеология профсоюза ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова».

Основная задача профсоюзной организации - формирование команды, коллектива, который способен решать сложные задачи. Профсоюз университета, как партнер администрации, призван содействовать администрации университета в решении текущих задач.

Исходя из основной задачи вытекает следующая задача профсоюзной организации – формирование и поддержание корпоративной культуры работников и обучающихся университета. Для реализации этой задачи профсоюзная организация может проводить мероприятия совместно с ветеранами университета в лице совета ветеранов, организовывать мероприятия с членами студенческого профсоюза в лице профкома студентов. Важная составляющая формирования корпоративной культуры университета, имиджа университета – взаимодействие с Сообществом выпускников университетов Магнитки.

Профсоюзная организация – это школа управленческого резерва. В рамках решения этой задачи необходимо формировать у будущих управленцев умения выявлять, находить пути решения проблем социального характера, умения разрешать конфликтные ситуации: личностные и трудовые. Необходима поддержка молодых ученых, поддержка творческих инициатив преподавателей и сотрудников перед руководством университета.

II. Поддержка членов профсоюза в трудовых спорах.

Профсоюзная организация – это место, где любой работник может получить квалифицированную помощь при решении трудовых споров. При возникновении конфликтных ситуаций в трудовых отношениях именно профсоюз призван выполнять роль третьей стороны конфликта и тем самым находить варианты выхода из конфликтных ситуаций. В настоящее время профсоюз университета выполняет эти функции, наша задача – сохранить наработанный опыт и подключать в сложных случаях при необходимости юридическую помощь.

III. Материальная поддержка членов профсоюза.

В настоящее время осуществляется материальная поддержка преподавателей и сотрудников по целому ряду направлений: компенсация расходов на медицинские услуги; материальная помощь родителям первоклассников, выпускников и др.; поздравления детей к новому году, преподавателей и сотрудников на юбилейные даты и другие виды деятельности. Это очень важный аспект деятельности профсоюзной организации. Одним из вариантов укрепления и развития данного направления деятельности – введение единой

карты члена профсоюза для получения льгот при оплате товаров и услуг с организациями-партнерами. Однако, все материальные выплаты возможны только при наличии достаточного количества средств на счету профсоюзной организации.

Профсоюзная организация может распоряжаться только теми средствами, которые получены в виде взносов членов профсоюза. Поэтому очень важной задачей является сохранение и увеличение численности профсоюзной организации преподавателей и сотрудников университета.

Профсоюзная организация ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова» – это коллектив активных, неравнодушных преподавателей и сотрудников, готовых решать задачи, которые ставятся перед университетом в настоящее время.